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Brest-litovskban tovább folynak 
a béketárgyalások.

Oroszország és a központi hatalmak közt újra megindult a postaforgalom
Az az erélyes állásfoglalás, melyet a 

központi hatalmak az orosz kormány ja­
vaslatára félreérthetetlenül tudomására 
hoztak az egész világnak tulajdonképpm 
az entente kormányainak szól, de érdiét
helöl? Oroszország is. A központi hatal­
mak ioyális viselkedése, nem gyöngeség, 
hanem gyöngédség jele volt a legyőzött 
ellenség iránt. Amint a harctereken is 
erősen megtudtak áliani a központi ha­
talmak, nem csúsznak el a. diplomácia 
tükörsima parkettjén sem. Az orosz ja­
vaslat visszautasításával és annak határo­
zott kijelentésével, hogy nem mennek 
semleges országba békéről tárgyalni, ha­
nem Brest-Litovskban maradnak és azzal 
tárgyalnak, aki békét kérni jön, megmu­
tatták a központi hatalmak, hogy akara­
tukat érvényesíteni fogják, akarják és 
tudják.

Ha megegyezéses békére törekszenek 
Is, ez nem azt jelenti, hogy az orosz nép­
biztosok tanácsa szabja meg a feltétele­
ket, mert az a. győző fél joga, ellenben a 
központi hatalmak feltételeit joga van 
Oroszországnak elfogadni, vagy vissza­
utasítani és folytatni a háborút, ha tudja. 
Ez utóbbi azonban már teljesen kizárt 
dolog, hiszen kifolytassa a háborút: a 
népbiztosok tanácsa, az ukrán rada vagy7 
Kaledin? Hiszen ők egymással Is külön- 
külön szemben állanak. Ezért kell nekik 
a békéről tárgyalni. A központi hatal­
maknak mindegy, hogy a népbiztosok ta­
nácsával vagy az ukrán radával fogják a 
békét megkötni. Bizonyára azzal kötnek 
békét, akinek arra szüksége lesz.

Ha a népbiztosok tanácsa a« orosz 
forradalmat akarja megvédelmezni, ak­
kor ne a központi hatalmak ellen védel­
mezze mag, hanem odahaza Kaledin és 
társa ellen. Elvégre is az orosz forrada­
lom csak otthon győzött a cáriznrussat 
szemben, a világ szabadságát nem vivta 
ki, mert hiszen akkor első sorban fiz Ang­
lia által leigazolt népeket és országokat 
kellene fölszabadítania, már pedig az 
orosz forradalom még arra is nagyon 
gyönge, hogy Oroszország belsejében ren­
det teremtsen. Az orosz forradalmat $ tt 
hon is csak a béke teheti a helyset urává.

Ezért jó jel, hogy Trockij külügyi biztos 
személyesen megjelent, a brest-litovski 
béketái‘gyaláí?okon: ott legalább nyomaté­
kosan értésére fogják adni, hogy nép- 
gyülési szólamokkal nem lehet hatalmi 
tényezőkkel és tényekkel szemben boldo­
gulni. '.Mér pedig Oroszországra nézve az 
a helyzet, hogy minden, háborús törekvé­
sével együtt a csatatereken bukott el és 
arait fegyverrel veszteit el, art nem lehet 
szavalatokkal vi&özasze ezrd. l>?ngyeior- 
azág, Kurland, Finnország és Lettland 
sorsáról majd a lengyelekkel, a kurlau- 
diakkal, a finnekkel és a lettekkel fognak 
tárgyalni a központi hatalmak, nőin pe­
dig a népbiztosok tanácsával vagy a ra­
dával, akik csak az orosz vagy kis orosz 
nép nevében tárgyalhatnak, más népek 
ügyében — íogadatlnn prókátorok.

Még természetesen nem simultak el 
az ellentétek az orosz delegátusokkal, hi­
szen _ még arról sem mondtak le, hogy
a béketárgyalások helyét semleges kül­
földre tegyék, azonban nem öltöttek aggá­
lyos mérveket sem az ellentétek. Az oro­
szok lassankint fogják beleélni magukat 
a való helyzetbe, hogy ők nem az általá­
nos béke megteremtésére hivatottak,'ök 
csalc _ Oroszország számára kaphatnak 
méltányos, tisztességes és megértésen ala­
puló békét.

Egyelőre H tárgyalások Hrest-Litovsk- 
han folynak és hogy milyen fontos azok­
nak minden mozzanata, mutatja az, hogy 
a német birodalmi gyűlés nagy bizottsága 
is ülésezik.

Németország harcai.
Ladendorf! első főszállásmester jelentéi!«.

Berlin, Január 5. (Nyugati harctér.) 
A Flandriái arcvonalon Yperntől keletre 
a Scarpe és a Somme közötti egyes sza­
kaszon, valamint Avocourt és St. Mihiel 
vidékén időnkint élénk tüzarook fejlődtek 
ki A többi arcvonalon tüzérségi tevékeny­
ség nyugtalanító tüzelésre szoritko-.ott. 
Bullecourttól keletre végrehajtott erősza­
kos felderítésünk telje« sikerrel járt és 

nagyobbszámu angol foglyot eredménye­
zett.

(Keleti harctér.) Nincs újság.
(Macedon arcvonal.) Nem volt külö­

nös esemény.
(Olasz arcvonal.) A Brenta és a Men­

tené között a tüzérségi tevékenység átme­
netileg feléledt.

A vezérkar jelentése.
Budapest, január 5. (Keleti harctér.) 

Fegyverszünet,
(Olasz harstér.) A báréi tevékenység 

időnkinti tüzérségi tűzre szorítkozott.

Az ukránok egyezkedned
Pótervár, január 5. (Hivatalos.) Mi­

után az ukránok hajlandók megegyezés 
létesítése céljából a népbiztosokkal tár­
gyalni, miután, azok elösmcrték Ukrajna 
függetlenségét, viszont az ukránok elis­
merték a rada eljárásának forradalmi jel­
legét, továbbá, mert a népbiztosok el­
akarják kerülni a radával a háborút: ha 
a rada elismeri Kaledin fellépésének jel­
legét és az ellene való küzdelmet nem gá­
tolja: ez esetben a népbiztosok tanácsú 
kívánatosnak tartja a tárgyalásokba való 
bocsájtkozást a radával a függő kérdések­
ről, hogy a további bonyodalmakat meg 
szüntessék. A népbiztosok a tárgyalások 
színhelyéül Szmolenszk vagy .Vitebszk 
városokat jelölték ki.

Postaforgalom 
Oroszországgal.

Stockholm, január 5. Oroszország és 
a központi hatalmak költ újra megindult 
a közvetlen postaforgalom, egyelőre azon­
ban katonai cenzúra ellenőrzése alatt.

Trockij Brest-litovskban.
Budapest, január 5. A Magyar Táv­

irati Irodának jelentik Brest-LitovskbM: 
A központi hatalmak delegációjának teg­
nap Jöttéhez intézett válaszára az orosz 

, delegáció azt a távirati választ küldte,
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hogy a központi hatalmak delegációja 
már Brest-Litovskban van e hó'ötödikén 
Trockijjal a kúlugyck népbiztosával 
együtt szintén oda utazik.

Ha az entente enged.
Berlin, január 5.Reventlov gróf a Ta- 

geszeitung-ban Írja, hogy berlini körök 
mérlegelik azt a körülményt, hogy a bu- 
tárhajóharc akadálya-e az entente csat­
in hozásának a béketárgyalásokhoz. Lehet, 
hogy Németországnak szándékában van, 
bogy a béke tárgyalások érdekében korlá- 
lozza a buvárhajók működését.

Az entente követei 
általános béke ellen.

Koppenhága, január 5. Buchanan an- 
nagyköevt, u, U Entente című péter- 

•- J lapban írja" Amerika, Franciaország, 
ji.-lia. .lapái), Olaszország és Románia 

i' vari követei az angol nagykövotsé- 
I tanácskozást folytattak a brest-li- 

tevski békejavaslatok felett és abban álla­
podtak meg, hogy az entente hivatalosan 
nem járul hozzá az általános békére meg­
állapított alapél veidhez.

Eamenev nyilatkozata.
Stockholm, január 5. Kamenev orosz 

békedelegátus kijelentette, hogy Oroszor­
szág addig nem bocsájtja szabadan a ha- 
difoglyokat, inig általános béke nem lesz.

(Természetesen ez csak Kamenev — 
magánvéleménye, melyet az entente su­
galmazott.

Thomas Pétervárra megy.
Berlin, január 5. A .francia kormány 

a szociálisták kívánságainak annyiban 
eleget tesz, hogy Thoroos volt miniszert 
Pétervárra küldi. ♦

Angol béke hang«
Bern, január 5. Mint a londoni Daily 

News írja: Az oroszok által tett, német 
hékefeltételek kézzel fogható alapot nyuj- 
auak a béketárgyalásokar. örömmel lát­

juk, hogy szövetségeseink e feltételeket 
jóindulattal mérlegelik. Most már tovább 
nem lehet halasztani a békét, mert az or­
szág demokráciája követeli annak meg­
kötését. Ki kell jelenteni az entente-nak 
hadicéljait és meghatározni a feltételeket, 
melyek alapján hajlandók megkezdeni a 
bóketárgyalásokat. Ha e nyilatkozatot 
< iiiente megteszi, az engesztelödés 
megegyezés létrejöhet.

az 
és

Kerenszky pénze.
Pétervár, január 5. Hivatalosan jelen­

tik: .Megállapítást nyert az, hogy egyik 
pénzintézetnél Kerenszkynek 317,000 ru­
bel volt folyószámlán elhelyezve. Ezt a 
pénzt a kormány lefoglalta.

g toprini nász
Ma, 

Vasárnap
Előadások 
3 5, 7 és 9 

órakor.

Csermely Gyula regénye 4 folv. 
b’őszereplők : Mattyasovaxky ll.n.. 
Bojda Ju i, Simon Mariska, Torday 
Ottó dr. Petheö Attila, Komjáthy Já­

nos, Vándory Ggsitáv.
Breazt-Utovaskl béketárgyalások 

helyszíni (elvételek.

A svéd szociálisták 
a békéért.

München, január 5. A svéd szociálist« 
párt fölhívást intéz az cntente-államok 
szociálista-pártjaihoz, amelyben kívánja 
a békekonferencia összeihvását, továbbá 
azt,, hogy minden eszközzel vigyék keresz­
tül az útlevél megtagadások visszavoná­
sát.

Az entente nem válaszol 
a békefelhivásra.

Budapest, január 5. Brest-Liiovskból 
Jelentik: A négyes szövetséges hatalmak 
küldöttségei e hó 5-ikén az orosz küldött­
ség elnökéhez a következő táviratot intéz­
ték:

Az orosz küldöttség javaslataira.-adott 
válaszukban a négyes szövetség küldött­
ségei 1917 december 25-ikvu Brest-LitoVsk 
ban bizonyos irányelveket állítottak fel 
a haladéktalan általános béke megköté­
sére vonatkozóan. Az egyoldalú magyará­
zat elkerülése végett az irányelvek érvé­
nyességét kifejezetten attól tették függő­
vé, hogy az összes, jelenleg a háborúban 
résztvevő hatalmaknak megfelelő határ­
időn belül kivétel nélkül és minden fen- 
tarlás nélkül kötelezniük kell magukat az 
összes népekre azonos módon kötelező fel­
tételek pontos megtartására. A négy szö­
vetséges küldöttség hozzájárulásával ez­
után az orosz küldöttség tiz napi határ­
időt állapított meg, amelyen belül a többi 
hadviselőknek a haladéktalan általános 
béke Brest-Litovskban felállított alapel­
veiről tudomást kellett volna szerezniük, 
dönteniük a béketárgyalásokhoz való 
csatlakozásuk dolgában. A szövetséges 
hatalmak küldöttségei megállapítják, 

hogy a tiz napos határidő 1918 január 
4-ikén lejárt és hogy hozzájuk a többi 
hadviselők egyikétől sem érkezett nyilat­
kozat arról, hogy csatlakoznak a brest- 
litovski béketárgyalásokhoz.

Forgalmi zavarok 
Oroszországban.

I az, egyes eioaaoK tettek meg elötei-
Pétervár, január 5. A nagy hóviharok josztéseiket.

miatt az élelmiszer és a hadianyag szálli- I Nagy József kir. tan., pénzügyigazgató je- 
tás megakadt. A kormány a forgalom ' intése szerint a mait hóban befizettetett jőve-
helyreállítása végett elrendelte az általá­
nos közmunkát. •

A béketárgyalások 
színhelye.

Berlin, január 5. A Reuohetagban föl­
merült annak a javaslatnak a lehetősége, 
hogy nokat fölváltva Brcst-Litovszkban és 
Minszkben tartsák.

Stockholm, január 5. A svéd kor­
mányhoz nem érkezett konkrét javaslat 
arról, hogy a bóketárgyalásokat Stock­
holmban tartsák. Ily irányú kérelmet a 
legnagyobb jóindulattal fogadnának.

Berlin, január 5. Külföldi lapjelenté­
sek szerint a bolseviki-kormány egy hi­
vatalos képviselője időzik Dániában s 
megbeszéléseket folytat a béke-konferen­
ciának Koppenhágába való áthelyezését 
illetőleg.

Az entente még nem tár­
gyait a béke-felhívásról,

Genf, január 5. A Temps jelenti Was­
hingtonból: Az entente-kormányok között 
eddig még nem voltak konkrét tárgyalá­
sok a tiz napos orosz béke-felhivá&ra vo­
natkozólag.

Oroszországnak 
lehetetlen tovább harcolni.

London, január 5. A Daily Telegraf 
Jelenti Pét er várról: Tény az, hogy a bol­
seviklek bevallják, hogy a brest-litoVskl 
tárgyalások meghiúsultak. Mikor Käme- 
Jev a szovjetben kijelentette, hogy a né­
met feltételek elfogadhatatlanok a kato­
nák képviselői kijelentették, hogy nem 
harcolnak tovább, azt meg nem tehetik.
I====£ 8 8 I ~~í I ~ S S ===

Mennyi hadikölcsönt 
jegyzEíí Dbömi?

M közigazgatási 
bizottság ülései

A város közigazgatási bizottsága tegnap 
délután Weszpréin» Zoltán főispán elnökleté­
vel ülést tartott. A főispán üdvözölte az újon 
nan megválasztott tagokat.

Majd d-r. Baltazár Dezső püspök emelke­
dett szólásra s meleg szavakkal kívánt boldog 
újévet a bizottság nevében Weszpréiny főis­
pánnak. Kijelentette, hogy ők örömmel fog­
nak vele együtt munkálkodni.

Weszprémy Zoltán megköszönte a szives 
üdvözlést s hangsúlyozta, hogy minden erejé­
vel a város javára, a város érdekében fog mű­
ködni.

Megválasztották a fegyelmi választmány­
ba: dr. Baltazár Dezső, Körner Adolf, Nagy 
József, Kajáry Lajos rendes-, dr. Fejér Fe­
renc, Hegedűs Ferenc póttagokat; a gyámügyi 
bizottságba: Kovács József, Körner Adolf, 
Komlóssy Dezső, dr. Fejér Ferenc rendes-, dr. 
Balkányi Miklós póttagokat.

Ezután az egyes előadók tették meg előtör

deleinadóban 6315 K, egyenes adóban 184,998 
kor., hadinyereségadóban 385 K, fogyasztási 
és italadóban 21,66b K, hadmentosségi díjban 
149 K, bélyegjövodékben 48,600 K. Hadise- 

.gélykifizettetett 10,095 család részére napi 
.15288 K 58 fillér, rokkantak, elesettek, eltűn­
tek hozzátartozói részére 2369 tételben östre- 
sop 386.654 K évi segély utaltatott, ki.

Az 1017. évi december 31-én zárult VTf. 
hadíhÖlPsőnjogyzés végösszege 42,030;450 ko­
rona. Az előző hadikölcsönjegyzésekkel együtt 
Debrecen 177,814.850 K jegyzett összesen a 
háború alatt.

amLO
Ma,

VasárMkp
Előadások 
3 5, Zés 9 

Órakor.

A re’tegés vára
élet tragédia 4 felvonásban.

Főszereplők: Dinar Zandenberg.

Az elv * It férj
vígjáték 2 felvonásban.

Bresat-Utovszki béketárgyalások 
bulyazini fölvételek.
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Dr. Tüdős Kálmán főorvos jelentése sze­
rint a közei?észségügyi viszonyok decemberben 
annyiban javultak, hogy a vörhony, hasihagy- 
máz stb. járványok csökkentek, de a hólyagos 
himlő megbetegedési száma emelkedett. A ha­
lálozások 4fi-tal múlták felül a születéseket. 
Általában Debrecenben soha sem volt olyan ke­
vés a születések száma, mint az elmúlt decem­
berben. Tejben még mindig nagy volt a hiány, 
a köztisztasági viszonyok sem javultak. Szüle­
tett 126 egyén, meghalt 172, házasságra lépett 
<17 pár, a közkórházban december végén ápolás 
alatt maradt 298 beteg.

A bizottság a jelentéseket tudomásul vette, 
f t I I r. í'..LiJ ? sxsaa: 3cJESü <

Mit vesztettünk 
a háborúban?
A Debreozeni Újság számára irta:

Madzsar József dr.
egyetemi .magántanár, a, Stefánia Szövetség 

ügyvezető-igazgatója.
rif háborús cmborveszteségröl csak úgy 

kaphatunk képet, ha annak forrásait egyen* 
kint vesszük vizsgálat alá.

Az első a véres veszteség, Az elesettek és 
elhaltak számának nagyságáról ma még pon­
tos adatunk nincsen, de a háború három éves 
tartama alatt neutrális országokban végzett 
ízámitások szerint Magyarországmi kórülbdül 
félmillióra lehet tenni az emberveszteséget. Ez 
a veszteség tehát annyit jelent, hogy az ország 
munkaképes korba levő férfilakosságának kö­
rülbelül 12%-a elesett. Már ez is az ország 
termdőképesség&ok jelentékeny csökkenését 
jelenti, még ha ezt bizonyos mértékig a nőknek 
a munkában való intenzivebb bevonásával és a. 
munkaerő jobb kihasználásával pótolni is tud­
juk. ' .

A veszteség másik forrása az itthonma- 
radtak halálozásának emelkedése. 1915-ben 
Magyarországon a polgári lakosság között is 
mintegy 30,000-rel több volt a halottak száma. 
mint az előző években, holott a férfilakosság 
jelentékeny része katonai szolgálatot teljesí­
tett. Ekkor tehát a kevesebb ittbonmaradt kö- 
zül többen haltak meg, mint normális eszten­
dőkben. 1916-ban természetesen a születések 
csökkenése és ennélfogva a csecsemőhalálozás 
abszolút számának jelentékeny csökkenése kö­
vetkeztében a halálozás abszolút száma is csök­
kent, a normális évek körülbelül félmilliós szá­
mával szemben mintegy 430,000-re. Még ez a 
szám is normálisnál nagyobb halálozást jelent, 
ha ezt a hadban nem álló polgári népesség 
számához arányitjuk.

A csökkenés harmadik forrása a szülátá- 
sek elmaradása. Az utolsó évek átlag 640000- 
nyi születésével szemben 1915-ben 434,000, 
1916-ban már csak 292,000 születés történt és 
ez 1917-ben, — amikoris első félévben 150,0X1 
születés volt — eemmiesetre sem fog emel­
kedni. A háború három éves tartama alatt te­
hát több, mini 1.000,000 elmaradt születéssel 
kell számolnunk, ami — ha föltételezzük, hogy 
a csecsemő- és gyermfckholálozás arányszáma 
a háború után nem rosszabbodik, 3 évfolyamra 
elosztva, körülbelül 600,000 munkáskéznek 
hiányát jelenti. ■ Más szavakkal kifejezve, <w 
annyit jelent, ho-™ 1923-ban Magyarországon 
mintegy 150,000 férfi helyeit csak körülbelül 
l><»'A-'* hnsr éves férfi lesz, vagyis seázezcrrri 
kém .alb. mint amennyi lett volna, ha a háború 
közbe nem ’ön. ...... ,Az emberhiány kifejezésére a gazdasági 
ólothon sfcokaßofl átszAmitAst alkalmazol!, 
és megpróbálhatjuk az ember értékét pétfüMi 
kiféjezrfi, Hogyha valamely Oifizágban G Ijiko#

ság által termelt értéket elosztjuk a munkaké­
pes emberek számával és az így nyert összeget 
tőkésítve kápzelük, akkor egy-egy ember úr­
léke lökében kifejeeve Magyorsaágon körül­
belül 20,000 koronái jeleni. Ennek megfelelően 
200,000 ember hiánya tehát négy milliárd 

í korona. A háború három éves tartamát váve 
számításba, csak a születések apadása folytán 
és az értékveszteség háromszor annyi, vagyis 
tizenkét milliárd korona. Ez öt százalékos ka­
matozással évente kétszázmillió koronának 
megfelelő munkaértékveszteséget jelent. És ez 
az Összeg csak az elmaradt születések számá­
ból következő veszteséget jelenti! Ebhez járul 
még az öleseitek elvesztett munkaereje, továbbá 

í a harctérről visszatért rokkantak csökkent 
munkaképességéből származó veszteség és ak­
kor elképzelhetjük, mit jelent az emberi fajra 
nézve az, hogy ilyen munkaerő egyszerre hi­
ányzik abbéi a munkából, amellyel kultúrán­
kat felépítettük. Egész kultúránk abból a rnun-
kafölöslegböl származik, amelyet .1 primitív 
életszükségletek meszerzósére fordított mun­
kán felül végzünk »A hogy még a folyton 
racionálizálódó termelés mellett is munkánkból 
nagyon sokat kellett ferdíteni a.z ekőfondü 
életszükségletek megszerzésére es nagyon ke­
vés jutott a kultúrára, azt legjobban mutatja 
kultúránk alacsony átlagos (színvonala.

És ez a munkamennyiség — évi sok sztlz- 
mtWó koronának megfelelő — hiány- 
zani fog az általunk termelt értékből, akkor, 

•amikor Magyarországon a belügyi tárca egész 
egészségügyi költség .etúsc ali" negyvenmilliót 
tesz ki’

Ez a néhány szám illusztrálja mit vészit 
na^meltezcn felépített kultúránk az emberek 
számának csökkenése folytán.

kai

Színház.
A Csokonai-szinházban.

Héttőn'. B'j bérlet Királynőm, meghatok érted.
Kedden: C) bérlet Zstiáfl kfeatojony. 
tóerdán: A) bérlet Troubadour, opera. 
Csütörtökön: Hl bérlet Troubadour. 
Pénteken: C) bérlet TroűMdotir. 
Szombaton: bérletezdnetben Eta, oyerert.
Vasárnap <1. «■: évihálrpk.
Vasárnap esio: 2' U, operett.

A Vlfl’szinházban.
Héttőn: Népszerű opera elócoás féíhelyárak*
Traviata. . ,
Kedden: A páholy, bohózat. 
Szerdán: Kék róka, vígjáték. 
Csütörtökön: Vasgyiíros.
Pénteken: Konc? János, a legnagyobb ma 

nyár hegedűművész bangvéraonye.
Szombaton d. o.: K-k róka, vlgjat.k. , . 
Szombaton este: Er rod apja, ének-s vígját'k. 
Vasárnap d. u.: Vasgyára». , .
Vasárnap este: Ezred apja, énekes vigju. k.

A Stambul rózsája jubileuma. A Cső 
konai-szít ház tegnap este tartotta a Stambul 
rózsája husz^ nótödik előadásának jubileumát. 
Az érdeklődés olyan hiss volt, akár csak a 
szeptember 13-iki premieren. A közönség zhu- 
folásig megtöltötte a nézőteret. A premier sze­
replői most a juliif.ris estén még jobb kedvvel 
játszotok, mint annak idején az elsőn. Hogyne, 
mikor ez a dtrab annyi sok tapsot, sikert ho- 
zott nekik. Ez alkalommal mindezeken felül 
még rengeteg sok ajándékot te kaptak: jwm- 
pázó virágokat, sőt a mi még ennél is.több: 
pompás borokat ér. sonkákat is.

Királynőm meohalok «rted! A mult 
szezon ezt h jelentős sikerét tegnap est», a Víg­
színház elevenitcito föl. A Királynőm megha­
tok érted! Villán?: Andor drútnája, a Víg­
színház intim színpadán igen hatásosan érvé 
nycsült. A szépszámú közönség lelkesen tap­
solta a szereplőket: Greguss Margtot, Heltay 
JonM Thuwzyt és « többiekefq,

Fényea sztahád estély, A Debreceni 
Városi Dalegylet február kilencedikén fényes 
estslyt rendez a Ceokonai-szinházban a Vö- 
r>te-keroszt és u hadiúivák javára, mérsékelten 
felemelt bclyáruk mellett. Az elnökség tegnap 
délben foglalkozott az est műsorával, amely 
értékes, változatos, ezingazdag lesz. A nyitány 
után egy ragyogó tabló nyitja meg az estélyi, 
antelyen szoropni fognak a dalárda gyönyörű 
hangverso" y számai mellett Babits Vilma, 
Görög Olga és Száathó Gáspár is. Egyik új­
szerű száma faz a műsornak mikor Babits 
Vilma a Városi Pulegy et kísérete mellett egy 
pacsirta dalt énekel. Az est műsorában van 
egy klasszikus tánc is. Az estélyt Hunyadi 
László operából az esküjelenés zárja be, a 
melyed p rntk-zőgég ragyogó keretben állít be 
s a diszmagyaros orszagnagyok a dalárda 
tagjai lesznek. Ez az est fölöttébb élvezetesnek 
ígérkezik s ahogy részleteinek hirro megy bi­
zonyára meg tatai jó c'eve a jegyek utáni ke­
reslet is. Sietni fog; mindenki előre biztosítani 
magának helyei, Mert bizonyos, hogy az elő- 
a.lcs előtt erre a.-, estre nem igen lehet majd 
jegyet kapni.

Vasárnap a Csokonai-sz’nházban. (A 
színházi iroda jelentése.) Ma délután félhely- 
árakal Syihákck operett, este a Tót leány nép­
színmű kerül ßzicre a Csokonai-szinbázban.

Vasárnap a Vfg-szSnházban. (A szín­
házi iroda jelentése.) A Vig-szinházban, ma 
délután a Nagymama vígjáték, este a Favorit 
operett kerül színre.

Népszerű opera-előadás. (A színházi 
iroda jelentése.) Holnap, hétfőn fólhelyürak- 
kal a Traviata (Tévedt nő) kerül színre. A 
népszerű opera előadásban. Bábie Vilnu 
Bzánthó Gáspár, Párdy Armand játszók a fő­
szerepet

Konca János hangversenye. (A szín­
házi iroda jelentése.) A legnagyobb magyar 
hegedűművész pénteken tartja egyetlen hang­
versenyét a Víg-színházban. Jegyek előre vált­
hatók.

Királynőm meghalok érted. (A szín­
házi iroda jelentése.) Holnap, hétfőn bér­
letben kerül színre a Királynőm meghalok él­
ted című dráma a Csokonáí-szinházpan.

U. hajók, elorel Tengeralattjárók har- 
ű4í filman. A némot császári filmhivatal 
hivatalos felvételei. A tengeralatt harcoló 
U. hajók griindiórus hőstettei: amint az 
óceánok viharai közepette megvívnak az 
ellenség hajóóriásaival, valósággal meg­
történt hőstettek megörökítése: ez az 
Urania hétfői filmszenzácíója. A közönség 
láthatja e filmen, amint viharban, ezer 
veszedelemben, az aknákkal felfegyver­
zett víz alatti hálók között odalopódzik az 
U. hajó, hogy fenékbefurja, Anglia hajóit. 
Erén eredeti felvételek még felülmúlják a 
Mövo felvételeit. Az Urania hétfőn mu­
tatja be ezen vd$Ó^ágban mindent felül­
múló filmet.

Dr. Lauflen egy orvos tragédiája négy 
felvonásban. Ez a. ragyogó film az Uhci 
filmgyárnak a legújabb remeke. A cím 
S2x?rt?i)ct Fényvcssi jntszn, móltó )miíncit 
0 bájos Isa Marsen. Ezt a nagy slágert az 
Uranin mutatja be hétfőn az U. hawk 
előre! című szenzációs film mellett, úgy, 
hogy ezen műsor igazán eseményszámba 
megy.

Franceska Bertini szereplésé az Apol­
lóban hétfőn a diadalmas asszony című 
uégyfelvonásos drámában. Franceska Bar 
tini a legkiválóbb szépséges fllmmu- 
vésznő ezen drámában felülmúlja önma 
gát. A felvitelek és rendezés pedig bámu 
la tos.

Waldbauer—Kerpelyi világhírű vo- 
nósnéoyos egyetlen hangversenye az Apol­
lóban e hó 11-én. E művészi eseményhez a 
jegyekről már most gondoskodjék a kö­
zönség, mert a jobb helyek hamar elJog­
nak kelni. Jegyelővétel az Apollo pénz­
táránál.

Káldor Det«6 betűn! regényét irja 
meg a Színházi Figaró igen érdekes nj sj»; 
ban, ninclyből sok szórakoztató aktuális tréfa 
olvashattunk.
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Németország és a béke.
Az orosz delegátusok Brest-litoskba utaztak.

Távirati tudósítás. — Érkezett éjjel 2 órakor.

Berlin, január 5.
Ma a birodalmi gyűlés nagybizottsá- 

ának ülésén az elnök indítványt tett, 
hogy a tárgyalások helyének kérdését po­
litikai szempontból ne tárgyalják, mert 
az jelen pillanatban nem ajánlatos, sőt 
aggályosnak látszik.

Í rre a két, szocialista párt vezetői 
kijelentették, hogy más véleményen van- 

■ k és hangsúlyozták, hogy a birodalmi 
gyűlésnek az egész világ színe olőtt ki 
kell jelenteni, hogy elutasítja az. erősza­
kos területszei'zés gondolatát és egyálta­
lában minden erőszakosságot, a népek ki­
engesztelését és megegyezését olyan szel­
lemben kívánja, mint azt a birodalmi gyű­
lés a pápa. békejavaslatára tett válaszá­
ban kifejtette.

Ezután a bizottság nagy többséggel ki 
mondta, hogy a kérdés politikai oldalá­
nak megvitatását félbeszakítja. Ezután 
áttértek a hadifoglyok helyzetének és ki­
cserélésének ügyére.

Berlin, január 5.
Mint a M. T. I. jelenti, a nagybizott­

ság ülése előtt a pártok külön tanácskoz­
tak a politikai helyzetről. Közvetlenül a 
főbizottsági ülés megnyújtása után Von- 
dcrbussche aláJlamtitkár a következő nyi­
latkozatot tette:

—- Tegnap a birodalmi kancellár’ visz- 
szautasitotta az orosz sajtónak azon in- 
szinuációját, hogy mi illoyális módon a 
népek önrendelkezési jogát illető Ígére­
tünk alul ki akarjuk vonni magunkat. E 
nyilatkozattal kapcsolatban a birodalmi 
kancellár kifejezett megbízása alapján a 
következőket állapítom meg: A birodalmi 
kancellár a népek önrendelkezési jogát 
illető álláspontja változatlan marad, de 
ez az álláspont nem találhat oly értelme­
zésre, melyet tulajdonképpen az entente 
érdekei sugalltak. A mnleges sajtóban 
közzétett az az állítás, hogy az orosz de­
li gátusok a német dlegátusoknak decem- 
b r 28-án tett javaslatát, mint indisputa- 
bilist el utasították, tényleg valótlan. Az 
orosz delegátusok az általános indítvány 
formulázása ellen ugyan aggályokat nyíl- 
' ánitotlak, de kifijezetten kijelentették, 
hogy egyetértenek abban velünk, mis ze­
nül a formuíázás felől egy bizottságban 
további tárgyalások folytattassanak a 
megegyezés megteremtésére. A mi dele­
gátusaink és az orosz delegátusok közt 
megegyezés jött létre a tekintetben, hogy 
n vitásnak maradt pont felett is folytat- 
Ussanak a tárgyalásokban. A szövetsége­
sek ily körülmények közt velünk egyön­
tetűen elutasították az orosz delegátu-

iihünus
Ma, 

Vaafcmap
Előadóitok 
kozdete: 3 

> 76s 9-kor

Barry Piti
legújabb kalandja. - 

Detektiv dráma 3 falvoniaban.

és a klséMsor.

soknak a tárgyalások helyének megvál­
toztatására tett javaslatát.

időközben Brest-Li lovakból a követ­
kező távirat érkezett:

..A négy szövetséges hatalom elnök 
uraihoz. A tárgyalásoknak semleges te­
rületre való áthelyezése megfelel a tár­
gyalások stádiumának. Tekintettel ar­
ra, hogy az önök delegátusai a tárgya­
lások azelőtti színhelyére érkeztek, a 
mi delegátusaink Trockíj külügyi nép­
biztossal együtt holnap Brest-Litovskba 
utaznak abban a meggyőződésben, hogy 
a tárgyalásoknak semleges területre 
való áthelyezésének ügyében a meg­
egyezés nem fog nehézségeket okozni. 
Az orosz dclegátusk.“

Időközben Brest-Litovskban az ukraj­
nai köztársaság teljhatalmi képviselőivel 
kielégítő "módon tovább folytak a tárgya­
lások További, ténybelei közléseket most 
nem lehel a kormány.

Berlin, január 5.
Politikai körök a béke ügyét ma már 

nyugodtabban Ítélik meg és nem tartják 
elveszettnek. A kancellár magatartását il­
letőleg az a vélemény, hogy biztos több­
sége van.

■ ISTTTSBI I ==~ I =====• * WSI ~=

Központilag intézik 
a köztisztviselők ellátását.

Budapesti >u unkatdrsunktol.
Budapest, január 5.

Régi panasz, hogy a köztisztviselők 
és közalkalmazottak beszerzési csoport­
jai nem kapják meg kellő időben a tag­
jaiknak szükséges közszükségleti cikke­
ket. Ennek az állapotnak az oka az volt, 
hogy ezek a beszerzési csoportok külön- 
külön fordultak kéréseikkel az Országos 
Közélelmezési Hivatalhoz, amelynek a 
munkáját így nagyon megnehezítették.

A bajok megszüntetése érdekében a 
kormány most a pénzügyminisztérium 
keretein belül a közalkalmazottak beszer­
zési csoportjai részére egy központot állí­
tott fel, amelynek tagja természetesen a 
debreceni köztisztviselők beszerzési cso­
portja is. Ez az uj központ mint a pénz­
ügyminisztérium V. C. ügyosztálya műkö­
dik és az ügyosztály vezetősége munkás- 
sátráról a következő felvilágosítással szol­
gáit a debreceniek számára:

Az yj ügyosztály egységesen fogja 
irányítani az országban működő köztiszt­
viselői beszerzési csoportokat, összegyűjti 
a kívánságokat, és azokat egységesen ter­
jeszti elő kedvező elintézés végett az ille­
tékes helyen. Ez a központi szerv műkö­
dését már meg is kezdette és működésé­
nek eredményei rövidesen mutatkozni is 
fognak. Egységesen történik a beszerzés 
és egységes lesz a kiosztás is.

Paál Jób.

A Casino 
házi hangversenye.

Fényes estély«
Debrecen úri társadalmának fényes kép­

viselete a debreceni Casino, amely tegnap este 
szubtilis, ragyogó estély színhelye volt. Néhány 
ilyen kedves, intim estélyt rendez a télen a 
Casino vezetősége, egy művészi estre ilyenkor­
viszik fel a Casino tagjai a családjaikat. De a 
tegnapi, első est kedvességét és közvetlenségét 
nagyban emelte, hogy ez úttal maguk a mű­
vészek is a Casino tagok családjából kerül­
tek ki.

Két bájos, aranyos urleáay: Wmprémy 
Ilona és Csónak Margit.

Este már nyolc óra után eleven élet ural­
kodott a Casino épületénél. Sűrűn érkeztek a. 
vendégek és ami igazán fenségessé tette az 
estélyt az előkelő hölgy közönség rumos egy­
szerűségben vetélkedett egymással. A diszte- 

' ram azonban ragyogott, a kandeláberek fénye 
oda ömlött a pódiumra, ahol a két bájos mű­
vésznő egymást felváltva szerepelt.

Nem a lármás, feltűnéstől hangos hang­
verseny volt ez, hanem kristályosán finom., 

' ahol a közönség megértéssel hallgatta és él­
vezte a. művésznőket, mert azok voltak és a 

I frenetikus tapsokat igazán megérdemelték. 
ITcsrprém?/ Ilona zongorajátékával bűvösen 
c.jlolto hatalmába a közönségei. Csaltak Margit 
pedig t hegedű,játékával, játékának melegségé­
vel, cs-idas technikájával egyformán elragadta 
a hallgatóságot.

Meleg, lelkes, közvetlen volt a siker, zajos 
a tapsvihar és a két bájos művésznőnek egy­
másután kellőit ráadást adni. A hangverseny 
után pedig alig győzték fogadni a gratulá­
ciókat.

Kevéssel tiz óra olötf vége volt a. hang­
versenynek, a közönség szétoszlott u termekben 
s. rövid idő múltán már újra a díszterembe 
gyűlt össze, amelyet varázslatos gyorsasággal 
túllőtték meg terített asztalokkal. Egy fogásoa 
vacsora, csendes társalgás, Magyari Imre ki­
tűnő ziinéje. hailgató nótái mellett rövid ideig, 
úgy hogy már tizenegyórakor kialudtak a 
lámpák, csendesek, némák lettek a termek, 
mindenki hazament.

Az estélyei az alábbi úrasszonyok jelentek 
meg, jobbára leányaikkal:

Úrasszonyok. Dr. Baltazár Dezsöné, Márk 
Endréné, Szinay Istvánná, dr. Pelzkó Ernöné, 
Hausner alezerodesuó, Jeney Miklósáé, Kasza- 
nyitzky Andorne, Obermayor ezredesné, Man­
del Jenöne, Barkóczy alezeredesné, özv. Stein- 
feld Mihályné, Steinfeld Istvánné dr. Tüdős 
Kálmánná, Kesscrü Lajosné, Hámorsky Art- 
hurnó, Csanak Jenöné, Csanak Jánosáé, 
Sesztina Jenöné, Fickl Tóniné, Than Gyuláné, 
Kolbonhayer Kálmánná, Tóth Istvánné, Ber­
ger Mérné, Berger Andorné, Aufricht Vil­
mosáé, Mihalovits Jenöné, dr. Galánffy Já­
nosáé, Perczel Móritzné, Tóth Aurélné, özv. 
Bernáth Kálmánná. w

Felülfizelések: Csanak János 50, Cz. M. 
42, Mihalovits Jenő 38, dr. Hegedűs Jenő 16, 
dr. Z. 20. dr. Borger Andor 12, Aufricht Vil­
mos 12, dr, Galánlfy Junos 12, Sesztina Jenő 
12, Márk Endre 12, Bárány Mór 10, Csanak 
Jenő 10, Csanak József 6, Csanak Béla 6, Je­
ney Miklós 6, Papp TamásSO, dr. Lóky Béla 
6, Kaszanyitzky Andor 20, dr. Baltazár Dezső 
4, Mandel Jenő 8, Szinay Istvánná 6, Kulin 
Imre 20, IVoszprérny Zoltán 4, dr. Fekete 
Jené» 4, Tóth Istvánné 2, dr. Kölcsey Ákos 20, 
dr. Varga Elemér 1(1 koronát.

Arany 
Bika 
mozi

Ma, 
Vaairnap

Elő dósok 8 
5,7, 8 órakor

100 év múlva 
élő talány 

fantasztikus dritna 3 f Iróniában.

és a hisÉrő műsor.
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Debrecen ex. kir. váron 
polgári étkezőjének

1918. január hó 8—13-ig,
Vasárnap: Zöldségleves, sertés sült, 

káposzta, hájas tészta.
Hétfőn: Húsleves, felsár, savanyu 

burgonya, bukta.
Kedden: Savanyu leves, borjú sült, 

olasz káposzta, lekváros kifli.
Szerdán: Húsleves, fasirozott, borsó, 

fűszeres lepény.
Csütörtökön: Lebbencs leves, töltött 

káposzta, mákos kifli.
Pénteken: Gersli leves, kolbász, bab, 

szalag tészta.
Szombat: Húsleves, harhahus, 

burgonya, tejfeles laska, 
f

Ebédárak!
Leves,
Leves,
Leves,

hús, főzelék, tészta 2 K 
hús, főzelék . . . 1 K 
főzelék . 4 .4, , — K

f.
f.
f.

Újdonságok.
Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a 

ref. templomokban a kővetkező sorrendben 
tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytem­
plomban: d. e. 9 órakor prédikál László Albert 
s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Nagy 
Gusztáv hittanhallgató. Kistemplomban d. e. 
9 órakor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, 
II órakor prédikál Erdős Károly lelkészképző 
intézeti tanár, d. u. 2 órakor kátét magyaráz 
Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kossuth-ut- 
cai templomban d. e. 9 óraüor prédikál Zih 
Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz 
i’ray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban 
d. e. 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár 
Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban d. e. 

'•* órakor prédikál Márton Sándor s.-lelkész, 
d. u. 2 órakor kátét magyaráz Nemes István 
s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 óra­
kor -redikál Nagy Lajos hittanhallgató. Sze­
gényházi imaházban d. e. 9 órakor prédikál 
Konrád Zoltán s.-lelkész.

Ma, vasárnap és vfzkoreszt ünnepén a 
róm. kath. templomban az istentiszteletek sor­
rendje a következő: reggel 6, 7, 8. háromnegyed 
11 és fél 12 órakor csendes szentmisék, 9 óra­
kor ünepélyes nagymiso, utána szontbeszéd. 
Délután 3 órakor litánia; 4 órakor szentbeszéd, 
utána rózesafüzér és Mária-társulati ájtotos- 
ság.

Az ágost. hitv. ev. templomban (Miklós- 
utca) vasárnap d. e. Í0 órakor az istentisztele­
te* Szuchovszky Z. Gyula, esp. s.-lelkész végzi.

Ma, vasárnap és vizkereszt ünnepén a 
gör. kath. templomban az istentiszteletek sor- 
tendje a következő: Reggel 7 órakor istentisz­
telet és olvasott szentmise, kenyéráldás és szent 
beszéd a katonákhoz. D. e. fél 10 órakor nagy­
szentmise, szentbeszéd, vizszenteles és mirová- 
lás, d. u. 9 órakor vecsernye, rózsafüzér, ájta- 
losság & szentség imádás ée titok cserélés.

Eljegyzés. Kálnay András nyug. máv. 
főraktámok leányát, Zelmát eljegyezte 
Tóth Ferenc postatiszt Budapestről.

Wekarle a királynál, Bécsből jelentik: 
Tegnap délután öt órakor Wekerle minisz­
terelnököt kihallgatáson fogadta a ki­

rály. Ez alkalommal terjesztette elő We­
kerle Hadik lemondását, akit a király 
Wekerle utján fölkért, hogy maradjon 
meg helyén. Wekerle bécsből Berlinbe 
utazott.

Adomány. Szabó Ferencnó a rokkant 
alapra 10 K adományozott, melyért köszönet 
mond Csapó, főpénztáron.

Eljagysét. Sövényt István férfiszabó 
eljegyezte ozv. Burger Ödönnét Laka­
tos Ilonát. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

Brantlng cikke az uj magyar párt ei« 
len. Branting a stockholmi Socialdcmok- 
raten-ben élesen támadja Wekerlc Sán­
dor vj pártalakitási tervét, mert az a szo- 
ciállsták és a Károlyi-pá^t ellen irányul.

Az Alföldi Takarékpénztárnál a hadikölcsön 
jegyzési batáridő lejárta előtt még a következő 
nagyobb jegyzések eszközöltettek: Váradi Móritz 
•Bertalan főhadnagy 15,000, özv. dr. Imre Gáborné 
12,000, Szép József 10,000, T. E. 10,000, dr. Rab- 
lay Dezső főhadnagy 5000, Krémet- Péter sza­
kaszvezető 4000, Csonka. Júlia 6000, Martoncsik. 
József 3000, T L. 2000, Jeney Miklósné 2000, 
Szabó Lajos 1500, Dt Dalmy Barna zászlós harc­
térről, Kovács Mariska, Kovács Piroska, Fekete 
Ferenc szakaszvezető egyenként 1000 K, Affiliált 
intézetünk a Hajdúnánási gazdásági bank rt. 
utján: Siteri Lajos, özv. Kállai Istvánné, Sohler 
Béla és neje egyenként 10,000, Sebestyén Adóm 
5000, Hévész András 5000, Schliesser Sámuel 
3000, Schwarz Kálmán 3000, L. M. 6000, B. S. 
Nagy László, Sz. L, ifj. Vad Imre egyenként 2000, 
özv. Nagy Lászlóné 3000, Béres József, Glücklich 
József, S. L, Kovács Miklós, Koben Márton, Gott- 
diener Sáinuuel, "Gábor Mihály, Kisk. Baróthy | 
Ilona, Bosenberg Sárnnuel. Horváth János, Kállai I 
Bálint és K. G. egyenként 1000 koronát.

Katonák szabadságolása a semleges 
külföldre. A hadseregfőparancsnokság 
megállapította, hogy az elmúlt évbon a semle­
ges külföldre szabadságolt legények nagy része 
nem tért vissza csapattestéhez. A hadseregfő-" 
parancsnfcság — mint budapesti munkatár­
sunk telefonálja — ennélfogva elrendelte, hogy 
a semleges külföldre csak teljesen megbízható 
egyéneknek lehel szabadságot adni. Ha jövő­
ben előfordulna az, hogy a semleges államokba 
szabadságolt egyének közül egyik-másik nem 
férne vissza, úgy az ilyen szabadságolást be : 
fogják szüntetni. J

Elítélték Grátzer kapitányt. Mint is 
meretes Grátzer Lajos kapitányi, a deb- i lőtörköly és borseprőnek szeszfőzési célokra le-

i .a i* endő átvételére folyó évi december hó 25-ik h ap­iece ni katonai icndorse volt parancsno- jáig köteleztettek a m. kir. pénzügyminisztérium 
107260—1917. számú rendeletével 1918. évi január

I Ló 31-ig meghosszabbította. Ennélfogva ha a köz- ! nnilti u Viic’/fXtrln í’ó 1 1 II? mAi r»
ka, nagyváradi tűzoltóparancsnok ellen 
bűnügyi eljárást indított, mert állítólag 
hivatalos pénzzel kártyázott. Mint az éj 
folyamán telefonálja fővárosi tudósitónk, 
a temesvári hadbíróság szombaton esto 
hirdette ki az ügyben az Ítéletet. Grátzer 
kapitányt a sikkasztás és betörés vádja 
alól fölmentették, ellenben ittasság és 
hazárdjáétk miatt két havi fogházra, 300 
korona pénzbírságra és a katonaság kö­
telékéből való elbocsátásra ítélték. A fog­
házbüntetést a vizsgálati fogsággal kitöl­
töttnek vették.

Szabad Iskola. E hó 7-én, hétfőn esto 
6 órakor kradi meg a Szabad Isokla ez idei 
népszerű előadásait. Ez alkalommal 
Gábor dr. egveteini tanár.

Kovács 
Szabad Iskola 

egyesület ügyvezető igazgatója Ver és kenyér 
címen tartja meg felolvasásai. Előadó e minden 
esetre érdekesnek Ígérkező előadásában a há­
ború utáni népesedési politikánkat fogja tár­
gyalni. A teljesen ingyenes előadásra, amely 
az ipartostület (Simonffy-utca He.. II. emelet) 
dísztermében lesz, felhívjuk az érdeklődök 
figyelmét.

A harcrtérről visszatérő Joghallgatókért ki- 
bocsátott felhívásra eddig a következő adomá­
nyok érkeztek az Alföldi Takarékpénztár utján: 

’ Rótt NáudoT veezprémy püspök 4(H) K, Gróh 
Ferenc praelátus-prépost-plébános, gr. Zichy 
Gyula pécsi püspök, Mihályi Viktor gyulafehér­
várt gk. érsek, P.app Antal munkácsi püspök, <ir. 
Walter Gyula c. püspök, esztergomi kanonok 
egyenként 100 K, Mangra Vazul nagyszebeni 
metropolita 20 K.

Gr. Csekonics Endre (Cseklén) 500 K, dr. br. 
Prónay Dezső, az ág. ev. egyház egyetemes főjegy­
zője 209 K, gr. Ráday Gedeon (Aszód) és br. 
Bánffy Foren? (Kolozsvár) egyenként 100 K, gr. 
Azéchenvi György zempléni főispán, gr. Apponyi 
Sándor (Budapest), gr. Ambrózy Gyufa (Temes­
vár) őrgr l alla'icmi Artur (Eeska) egyenként 
50 K, Fülöp azogz Cobuurg herceg, gr. Zichy Géza 
(l'etótlen), gr. Blanckenslein Fái (Füzesgyarmat), 
gr. Dessowty Aurél (Budapest) egyénként 20 K.

Dr. baralMÍsi Kun József egyetemi tanár 200 
K, ,a városi torvh. biz. tagok közül: Löfkovits Ari 
huur és A\ Olchinger Kárólyegyenké nt 100 K, May 
iindor. Kontsek Géza, Félegyházv János »gyen-

i-.'A ’

kent ÓO K Brueknw Ernő te Szántó Győző 
egyenként K, Debreceni UJoe ía Kardce bánié

20 K.
Hajduszovát község elöljárósága 50 K.

• Hajduvárjnegyc törvh. biz. tagjai közül: dr. 
yöró» M*«yhőrt (H.-böazórmény) 150 K, Fried 
Leo (Tiszacswe) 100 K. Friedrich Lajos (H.-bö- 
szrmény) 50 K, Ludány Miklós (Nádudvar) te id. 
Löky lerenc (H.-böszörmény) egyenként 10 K, 
id. Szalkav Andor (H.-böszönnény) 5 K

Hadi Termény rt. (Budapest) 1000 K, Pesti 
EJső TkPtár 100 K, Bőrgyár rt. (Érsekúj­

vár) 100 h Alföldi Tkptár, Takarék- és Hitelszö­
vetkezet (Debrecen), Alföldi Konzervgyár (Buda­
pest), Debreceni Kölcsönös Segélyzö Egylet (Deb 
récén) egyenként 50 K, Budapesti Iparbank, Kas­
sai Tkptár, Bajai Tkptár, Rtezvénytársulat Tkpz 
(Hajdúböszörmény) («yenként 20 K, Debreceni 
Gazdák Bankja és a Lévai Tkptár egyenként 19 
K. összesen 4615 K.

A nemeslelkuadományokért az egyetem jog- 
es^allamt.uduományi kara nevében ezúton is me­
leg köszönetét mond dr. Bernolák Nándor o, i 
dekán.

Pezsgőzés az — árokban. Vagy nyoh 
vásott suhanc összeállt s tolvajbandát szerve­
zett a vasúti kocsik megdézsmálására. Egy 
vagyonban pezsgőt találtak s abból vagy ti? 
üveggel elemeitek. A finom itallal a Petófl-téi 
árkába vonultak, ahol nagy pezsgő« muril 
csaptuk. Ezenkívül főleg sok katonáknak n 
h;|rt térre küldött csomagot loptak el a vaggo 
ttokból, mig aztán a vasúti rendőrség az egész 
társaságot le nem fülelte. Az eljárást megindi 
tották ellenük.

Munkásképzö előadás. E hó 6-án, va 
sárnap délután 4 órakor a Vasárnapi Mun- 
kásképzöben Márton Béla dr., felsőkereskedel­
mi iskolai tanár az európai fontosabb kikötő­
ket foria vetített képekben bemutatni. Az ér­
dekes és tanulságos előadás, amely teljesen in­
gyenes, az ipartestület (Simonffy-utca l/o.. IT, 
omelet) dísztermében lesz.

A debreceni m. kir. pénzügyigazgatőság köz­
hírré teszi, hogy az általa folyó évi december hó 
, t-úu 53457--1917. szám alatt, kiadott „HirdcJ 
mény“-ben kitüntetett határidőt — mely szerint 
a központi szeszfőzdék vállalkozói a szilva, sző-
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| endö átvételére folyó évi december hó 25-ik foap-
i Í6726Ö—1917. számú rendeletével 1918. évi január 
’ Ló 31-ig meghosszabbította. Ennélfogva ha a köz 
| ponti szeszfőzde vállalkozója ezen kötelezettség 
nek a meghosszabbított határidőig sem tesz ele 

[ gi: vagy eleget tenni, nem képes a kir. pénzügy 
■ igazgatóság azon községekben, melyekre a köj 
, ponti szeszfőzde vállalkozója az említett kötele­

zettségnek nem tett eleget, ez érdekelt ermelők
I kérelmére megengedhet hogy ezzen a sajátter 
1 mésü szilvát, illetve sziltacefrét és az 1917—1918 
é\i termelési idő- kban az illető községeknél 
ideiglenesen átengedett főzőkészülékeken — », 
főzőkészülék napi termelőkép,essége szerint álta 
nyoz’ás mellett kifőzhessék. Áz átalányozás sze 

i rinti kifözes a termelőknek önként érthetően 
rsak az esőiben engedhető meg, ha hitelt érdem 
lően bejgazolást nyert, hogy a központi szesz­
főzde vállalkozója az említett kötelezettségnek 
nem akart, vagy nem tudott eleget enni, amire 
nézve a szükséghez képest, a központi szeszfőzde 
vállalkozója is megfogja hallgatni. Ebből kifolyó­
lag az átalányozás szerinti főzés nem lesz meg­
engedhető abban az esetben, ha a központi szesz­
főzde vállakozója az említett kötelezettségnek 
eleget akart tenni és az a szándéka csak azért 
hiúsult meg, mert ate rmelők a nyersanyagok át­
adását megtagadták, illetve azokat at nem ad­
ták. Debrecen, 1917. évi dec. hó 29. Nagy József 
kir. tanácsos pü. igazgató.

Kerületi rokkanttáborokat lététjé­
nek, Budapesti munkatársunk jelenti te­
lefonon: A három esztendő óta kifogástalanul 
működő honvédkerületi lábadozó osztagokat 
rövidesen föl fogják oszlatni és helyettük ke­
rületi rokkantlábbadozó-osztagokat létesítenek. 
Ilyen osztagok egyenlőre csak Pozsonyban és 
Kassán vannak. A honvédelmi miniszternek 
idevonatkozó rendetete értelmében n lábbadozö 
osztagok jelenlegi legénységét el fogják bocsá­
tani és helyettük rokkant-legénységet osztanak 
ide be, ez a legénység ipari munkát fog vé­
gezni. Az osztagok keretében lesznek majd ci­
pész-, szabó-, asztalos stb. műhelyek. A cél az, 
hogy a hontalan, apátlan-anyátlan rokkantak­
nak kellemes otthont nyújtsanak addig, amíg 
helyzetük megengedi az önállósítást.

. Iparos továbbképző tanfolyam. Fi­
gyelmeztetnek a jelentkezők és érdeklő­
dők, hogy a tanfolyam folyó hó 7-én, azaz 
hétfőn este 7 órakor veszi kezdetét az 
ipartestülot tanácstermében. Hallgatók 
móg korlátolt számban jelentkezhetnek.
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Eljegyzés, Lorenz Imre kereskedő 
Becsből eljegyezte özv. Rezes Bálintné 
kedves leányát Debrecenből. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

öngyilkos aggastyán. Belénycsujla- 
kort borzalmas öngyelkosságot követett 
ol egy 68 éves Öreg pakulár. Popa János 
karácsony, után a faluba jött, elment a 
paphoz és azt mondta, hogy többet nem 
megy vissza a juhaihoz. Az öreg pár na­
pig hányódott a községben. Szilveszter 
napján kiment a temetőbe lefeküdt egy 
sirra és meggyujtotta a ruháját s egy ka­
lapáccsal több ütést mért a fejére. Estére 
kelve a kutyák vonítására lett figyelmes 
a sirásó, aki félig hóval fedetten találta 
az öreg öngyilkos vérbefagyott elégett 
holttestét.

A debreceni m, kir. tudományegyetemen a 
rendes beiratkozások az 1917—1018. tanév II. fe­
lére folyó évi január hó 7-én kezdődnek és be­
zárólag január hó 18-áig tartanak. Akik vala­
mely elhárithatatlsn akdály miatt a font emlí­
tett határidőn belül beiratkozni nem tudnak, 
azok kötelesek akadályoztatásukat hitelesen iga­
zoló okmányokkal fölszerelt kérvényüket annak 
a karnak dékánjához, amelynek kebelébe magu­
két fölvétetni óhajtják, legkésőbb 
18-áig benyújtani. A kari dékánok a 
. uár 10-áig engedélyezhetik. Azok 
akik február 10-éig nem volnának 
iratkozni, a tanulmányi-, fegyelmi- 
sziíbályzal 23. §-a értelmében indokolt és bizonyig 
íó okmányokkal fölszerelt kérvényüket az egye­
tem Reetorához nyújtsák bo. aki a beiratkozásra 
február 18-áig haladékot adhat. A hectortól en­
gedélyezhető végső határidőn túl való boirfttko- 

iránt beadott kérvényeket a Hector feltétlenül- 
és végérvényesen elutasítja, az ezen határidő 
után beadott kérvényeket pedig iktatás nélkül 
visszautasítja. A beiktatáshoz születési bizonyít­
vány. érettségi bizonyítvány, hazai egyetemről 
és főiskoláról,' vagy külföldi egyetemről s főis­
koláról jövőknek távozási bizonyitvány, továbbá 

ickekönyv (lecke igazolvány!, amennyiben pe­
dig az érettségi, vagy távozási bizonyitvány kel­
tétől a felvétel időpontjáig hosszabb idő telt vol­
na el, az illetékes politikai hatóságtól! erkölcsi 
bizonyitvány is szükséges*. A jelentkezés az illető 
kar dékánjánál személyesen történik s erre a 
rectori engedéllyel iratkozók is kötelesek. Tandíj­
mentesség iránti kérvények a beiratás idő első 
napjától számított 12 nap alatt, az illető kar dé­
káni hivatalához adandók be. Csatolandók sze­
génységi, jllptvb állami tisztviselők és tanférflak 
gyermekeinél vagyontalansági bizonyitvány; to­
vábbá a tanulmányi jó előmenetelt igazoló bitó­
les okmányok. Részletesebb tájékoztatást az egye­
tem tanulmányi-, fegyelmi- és leckepénz sza­
bályzata nyújt, melyet dijtalanul ad az egyetem 
rectori hivatala. Debrecen, 1018 január hó 3-án. 
Dr. Erdős József, e. i. Roctor.

Nem lesz katona-miniszter, A Magyar 
Tudósító jelenti: Néhány lapnak azon 
kiró'el szemben, minti.t Hadik közólel- 
mezési miniszter utóda katona lenne, Il­
it íAk helyről nyert felhatalmazás alap­
ján közölhetjük, hogy ez a kombináció 
már elvben is kizárt.

A Miipártoló Egyesület o hő 10—20. 
napján tartja kiállítását a városh; m nagy­
termében. Felkérjük azon művészeket, kik ki­
állításra felkérettek, illetve kiállító-szándéku­
kat az Egyesületnél bejelentették, hogy kiállí­
tandó müveiket e hó 10-ének délelőtti 10 órá­
jáig a városháza nagytermében a zsűrinek át­
adni szíveskedjenek. Azon egyesületi tagok, 
kik 1917 évi tagdíjukat befizették, a norrolú- 
•ou. melyen 850 K értéket sorsol ki az Egye­
sület, díjtalanul vesznek részt, ugyancsak díj­
talanul látogathatják a kiállítást is. A tagdíja, 
kát elfogadja dr. Vasa Károly városi aljegyző, 

■ gyesjileti pénztáros. kinél újonnan is lehet ta­
gul belépni. Ha az újonnan belépett tag or évi 
tagdíját kifizeti, a kiállítóé! dijtalanul látogat­
hatja s a sorsolásban részt vesz.

Wekerle bukásáról beszélnek. Mint a 
Nap jelenti bécsi információja alapján: 
Wekerle lemondását, ott biztosnak tart­
ják. Bukását főként az okozza, hogy* nem 
tudta biztosítani a 20 éves gazdasági ki­
egyezést. A kormány helyzetét a külpoli­
tikai és , ''zdasáigl kérdések is kedvezőtle­
nül boivlyásoyják. „ r _

január hó 
fölvételt feb- 
a hallgatók, 
képesek be- 
és leckepénz

A „Stefánia“ anya- és csecsemovédo 
szövetség ingyentej osztályának a debre­
ceni kaszinó asztaltársaság 400 K-t, a csar­
nokbeli asztal társaság 120 K-t ós a Mar 
gyár Általános Hitelbank tisztikara 41 K 
20 fillért, volt kegyes adományozni. Jóté­
kony adományaikat hálásan köszöni az 
ingyent oj akció vezetősége.

Adomány. A Bika kistermében f hó lym 
megjelent zártkörű társaság 30 koronát, Kardos 
Géza dr. Torvey Tamás ügyvéd utján 10 koronát 
küldöttek a debreceni hadiárvák javába. Núsz­
na um Jenó pedig a. hadiárvák karácsonyára op 
koronát adományozott. Fogadják nemeseszivu 
adományozók adom/ányaikért .köszönettpmet. -A 

Medgyaszay Miklós, árvaszéki elnök.
Felhívás a sertéstartó gazdákhoz. A 

közélelmezósre lekötött sertések átvéte­
lét megkezdvén felhívjuk a debreceni ser­
téstartó gazdákat, hogy a beszállítás ide­
jének kitűzése céljából saját érdekükben 
jelentkezzenek az alant megnevezett ser­
tésátvételi föbizományosságnál, mert a 
kitűzött átvételi napon csak az előre be­
jelentett sertések fognak átvétetni. Ország 
gos sertéstorga.l mi iroda főbizományos- 
sága, Közgazdasági Bank és váltóüzlet 
Részvénytársaság Debrecen. Ferenc József 
ut 59. szám.

Nyilvános kérelem. A Sölymosi kép- 
kiáilitás rendező tulajdonosától a kővetkező 
rókát kaptuk:

Itteni kiállításomat két, esetleg három 
hétre terveztem. Azonban budapesti vállala­
tomnak teendői, de leginkább azon körülmény, 
hogv az itteni kiállításom helyisbe kissé ki­
esik a corso forgalmából és igy annak huzamo­
sabb ideig való fenntartása a mai költséges vi­
szonyok között alig fizetné ki magát, arra ha­
tároztam magamat, hogy kiá,llitósomat folyó ho 
10-ón lezárjam. Tisztelettel kérem tehát mind­
azokat, kik kiállításomat megakarják tekin­
teni vagy vásárlásukkal akarnak megtisztelni, 
Ijogy ebbeli szándékukat a jelzett időn belül 
megvalósítani szíveskedjenek, mert itt mara­
dásomat a jelzett okoknál fogva meg nem hosz- 
szabbithatom. Egvben tisztelettel tudatom, 
hogy kiállításom ma, vasárnap is egész nap 
megtekinthető. Debrecen; 1918 január 5.

Teljes tisztelettel 
Solyiiiosi Márton.

. A téli idényre elegáns zakó, zsákét, 
smoking, frak és szalonöltönyök, őszi fel­
öltők, átmeneti és télikabátökat, sikkes 
katonai és vasüti egyenruhákat, óm és 
téli köpenyegeket, bekecseket, kitűnő lo­
vagló britses nadrágokat, bármilyen ki­
vitelben készítek. Elvállalom a közönség 
által hozott szövetekből a fent felsorol­
tak elkészít ősét és az érdemes öltönyök, 
felöltők, télikabátok megfordítását, melye­
ket a felismerhetetlenségig teljesén újjá 
alakítok át. Kérem a n. é. közönség becses 
pártfogását. Tisztelettel Prelovszky An­
drás polgári és katonai szabó, Kossuth-ü. 
4. szám.

Szász Bnzgóság könyve. Tompa olaj­
ág, református imakönyvek ismét kaphatók 
Antalíy könyvkereskedésében, Szent Anna 13.

Zseblámpa-telep érkezett Molnár Test­
vérekhez, Egyháztár 2.

A Margit-iürdö gőzfürdő nyitva van 
mindennap délelőtt 9 órától délig a fér­
fink, délután 1 órától 5-ig nők részére. 
Kádfürdő csak vasárnap délelőtt. 9 órá­
tól délután 5 óráig kapható. Iszapfürdő 
férfiak és nők részére délelőtt 9-től dél­
után. 5 óráig mindennap.

, Afánlok: Minwvc-félc ügyvódi ós irodai ha­
táridő naplót. Autl rácén irótintát H<tbrpnkán» 

6,-. Másolókönyvet ezer lapost 16.--. Jrógőppa- 
pírt IOC» ivenként 5 koron.-tert. Antalíy könyvko. 
mkedés, Pzent-Anna 13. Telefon #12. .

Szepessy Ferenc tánciskolájában az 
uj tanfolyam január 8-n.n veszi kezdetét az 
ipártestülot dísztermében, beiratkozni lehet na­
ponta este fél 8—10-ig az iskolában.

Bródy A szerető, Ilorczog Kék róka., 
Árva László Király, Móricz Pacsirtaszó, Ij- 
herói Őfensége kalapja, Vajda Vórptlanvendóg. 
A' sáison színdarabjai kaphatók?-Antalfynál, 
Sz» nf. Anna és Varga-u. sureK? Telefon 612.

jYíilyert volt a Szilveszter 
Budapesten és Váradon 1

Ötvenezer koronát tölteti 
Várad az újév örömére.

Budapesten megbulott a Szilveszter est 
A főváros közönsége tiz éra után már elhagyta 
a kávéházakat es a mulatókat, a kiterjesztett 
záróra alatt üresen asitoztak a kávohazak, a 
főváros közönsige lefeküdt. Nem úgy ám 
Nagyváradon, ahol a Szilveszter diadalt ara­
tott s mint egyik nagyváradi lap Írja, meg- 
*tfák Szilveszterkor az összes pezsgőt s Várad 
közönsége ötvenezer koronát költött az uj óv 
örömére.

A ki Szilveszter éjjel sorba járta a váradi 
vendéglőket, kávéházakat, színházat, mozikat 
és mulatóhelyeket, észlelhotte, hogy minden 
nyilvános hely :>z utolsó zugig zsúfolva volt, 
Pedig erős konkurenciát csináltak a kávéhá­
zaknak és a mulatóknak a Vigadó nagytenné- 

a Hatholikus körben megrendezett szil­
főbb ezren 
a bor zár-

kávéházak,

ben 
veszten imiladágok, ahol szintén 
gyűltek'össze s folyt a' pezsgő meg 
óráig sőt -ok helyen reggelig.

Ezen hirlapiró megkérdezte a
mozik, mulatók tulajdonosait ős a szinígatóf, 
hogy mekkora’ bevételeket csináltak a hangos, 
muzsikás Szil”oszter éjjelén?

Erdély* Miklós színigazgató csak hosszas 
kapacitálás után vallotta bé, hogy a szilvesz­
teri kabaré netto bevétele 950 korona volt A 
három mozi bevétele összesen 6 ezer koronára 
emelkedett. A kávéházakban közel 20 ezer ko­
rona volt az összes bevétel, 5—-6000 korona ká­
véházianként. mig egy Rákóczi-utí előkelő ká­
véház főpincérének bevallása szerint 6200 ko­
rona volt bevétele a szivelteri pezsgőn.

A kabarék sem máradtak hátra a kávé­
házak mögött.

A Vigadóban rendezett VÖrös-keresjtM 
estély és a Kath. kör szilveszteri mulatságá­
nak 8—9 ezer korona lehetett a bevétel.

Ezt a rengeteg tok pénzt, mely összeadva 
meghaladja az 50 ezer koronát, a szilvesztert 
ünneplők legnagyobbrészt megitták. — Az 
egyik előkelő káváház tulajdonosa panaszko­
dott is, hogy elfogyott a pezsgője, a mi kész­
letben volt 
éjjelén.

Mert 
megtaáílta 
talán nem
megbukott az 1 órai záróra. Szilveszterkor meg 
diadalt aratott. — De nemcsak a nyilvános 
helyeken folyt ilyen szokatlan mértékben a 
mulatság. A magánlatkásokban, a hol volt 
pénz bőven — reggelig szólt a zene ts folyt a 
pezsgő s a kávéházak pezagőkéazletének fo­
gyását a magánházakbn elvitt sok-sok üveg 
pezsgő is fokozta. Egyes társaságok záróra 
útin kocsikon kimentek ismerős szőlőkbe h 

előkerültek a pincékből a jó ó borok s a váradi 
hegyen fellobbant a békét hozó illesztendő vá- 
rásánek örömben fénylő suugára.

megitták vagy elvitték Szilveszter

Nagyvárad Szilveszterkor ismét 
önmagát. Az 1 órai záróra cgyál- 
volt az éppel későn. Karácsonykor

METEOR
ntozgö- 
ssinhan.

Bocskai-1 r.
T lefon 947.

Ma, 
Vasárnap I

Médium
rinntv 4 felvon '.»ban,

A gardedám
kit i 0 vígját1 k 2 felvonásban.

Főszr repben A ,m Miller Dinek' 
Pfjordok, termáeaeti felvétel
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9 Dsbreczeni
Miet! Munbásbtetosití Pénztár
a m. kir. minisztériumnak az ipari és kereske­
delmi alkalmazottak betegség és baleset esetero 
való biztosítását szabályozó rendelkezések ki­
egészítéséről és módosításáról szóló 4790—917 
M. E. számú rendeleté alapján a következőket 
közli a munkaadói érdekeltséggel:

1918 évi január hó 1-től kezdve a munká­
sok, segédek, tanoncok, szolgák és cselédek stb. 
munkakeresményük összegére való tekintet 
nélkül, a tisztviselők, művezetők, koreskedöse- 
gédek ós általában hasonló állásban levők rend­
szerint havi vagy évi fizetéssel alkalmazottak 
pedig, ha munkabérük évenkini 4800 koronát, 
illetőleg naponként 16 koronát meg nem ha­
lad, betegségi bi^osiiásra kötelezettek Ezen 
személyek napihérosztályának és átlagos napi­
bérének megállapításánál számításba kell venni 
az összes ineUékjavadahnazásokat (osztalék, 
jutalék, háborús segély, egyéb pótlék stb.) kü­
lönösen a természetben nyújtott járandóságok­
nak a pénztárunk alapszabályaiban megálla­
pított egyenértékét is.

Az, általános napibéroszályok következő­
leg állapíttatnak meg:

I. napibérosztállyba tartoznak, akik 2 K-ig.
II. napibérosztályba tartoznak, akik 2 K-n 

felül 3 K-ig,
III. napibérosztályba tartoznak, akik 3 K-n

felül 4 K-ig, —
IV, napibérosztályba tartoznak, akik 4 K-n

felül 5 K-ig, ;
V. napibérosztályba tartoznak, akik 5 K-n 

felül fi K-ig,,
VI. napibérosztályba tartoznak, akik 6 K-n 

felül 7 K-ig,
VII. napibérosztályba tartoznak, akik 7 K-n 

felül 8 K-ig,
VIII. napibérosztályba tartoznak, akik 8 K-n ' 

felül-10 K-ig,
XI. napibérosztályba tartoznak, akik 10 K-n 
felül terjedő beszámítható napikeresottel van­
nak alkalmazva. *

A betegségi biztosítási járulekok az álta­
gos napibér 4%-a alapján a következők:

I. napibérosztályban heti . 42 fillér
II. napibérosztályban heti , 72 fillér

III. napibóroszátályban heti . 102 fillér
IV. napibérosztályban heti . 126 fillér

V. napi bérosztályban heti . 256 fillér
VI. napibérosztályban heti , 186 fillér
VII. napibérosztályban heti , 210 fillér

VIII. napibérosztályban heti , 252 fillér
IX. napibérosztályban heti . 312 fillér

Ezekfolytáp tisztelettel felhívjuk a munka 
q^ói érdekeltséget, hogy alkalmazottaikat, akik 

bejelentve nem volnának ezen rendelke­
zéseknek megfelelőlog 1918 évi január hó 1-ra 
okvetlenül bejelenteni, már bejelentett alkalma^ 
zottaik javadalmazási adatait pedig a fentiek 
szerint pénztárunknál feltétlenül helyesbíteni 
szíveskedjenek.

Arra ír felhívjuk az érdekeltség figyelmét, 
hogy a betegsegélyző járulékok minden elmúlt 
hónapról a következő hónap 8-áig feltétlenül 
kifizeten/iők, mivel a fent hivatkozott rendelet 
szerint, amennyiben a cselekmény súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást 
követ el és tizenöt napig terjedhető elzárással 
és kétszáz koronáit’ terjedhető pénzbüntetéssel j 
büntetendő az a munkaadó, aki a betegsegélyző 
és baleseti járulékokat, dijjakat, járulékétól©- 1

gcket nen^Alrnscég szerint elfogadható mentő 
ok nélkül jogellenesen be nem szolgáltatja.

Egyébb felvilágosítások pénztárunknál, 
(I üvósz,kert-utca 12. sz.) naponta d. o. 9 óráig 
ny or hetek.

Elkelt! tikéit I Elkelt I
A Ludman-féle Dnbó-u, 

22. sz. ház.
A Faragó-féle Téglás- 

- kerti ház.
A Csordás-féle Köveseit 

tárbeli brt>k.
A Báró Uray-féle Tyu- 

kodi uradalom.
A nagyderzsdai és zál- 

noki Jászapáti bank 
féle birtok és a

SzónyaTivadar-féle csú­
csai erdő.

Ezek után tehát már no tessenek ér­
deklődni! Tisztelettel a Na°y Lajos adás­
vételeket hirdető és Reklám Vállalat, — 
Csapó-u. 19. Knoll-há Fennáll 20 év óta! 
Hivatalos órák . ■ ídc-nos katonai szol­
gálata miatt) núndcm..; és csak esti 5 
órától 8 óráig.
Adásvételi reklám hirdetési megbízások 

csak ezen idők alatt vétetnek fel!

t tmi. nu niMíiMiraiririiWiiniiiiMH—11 wi ■■

I
 kozmetikai
x IntéZBtarrben, 

ahol a leg'' odernobb vili i yg pék és a saját 
IC-szitniényü kiváló és sokak által elisnn rt sze- 
Witre 14 nap alatt í'i’- dt u-i .’a leginakaosab! 
arcb’rhibák-it. u. n .: szegi t, rnájioltot. mitess-rt 
sz mölcsöi, orr t e ar< vör .-mg k t, vala int k. 1 
!• mellen hajszálakat, s ut.ina. az aro habfehérré 

es bársoi y im vá lesz.

ebrecen, Szécten/í-u. 10.

Kemény Eéla és Társa
tűzifa telepe

Ispotály-v. 19 és Sa étrom-u. 34 
Telefon 13-95. Telefen 14-í 4
AJÁNLUNK:

száraz tűzifát, aprított és ha­
sáb állapotban, ölenként, ház­
hoz szállítva, valamint vaggon 
tótelekben.

13 ezer és 600 
korona 

az ára 
a Rakovszki-utca 53. 
számú szép nagy ház­
nak, mely téglából ép 
ült és cseréppel van 
fedve. Van rajta hat 
rendbeli lakás mellék 
helyiségekkel, vizve- 
ték és az egész udvar 
csatornázva. Csa ádi 
okok miatt lehe, most 
ilyen potom árért meg­
kapni ezt a házat.

A foglalót felveszi a Nagy Lajos hir­
dető iroda Csapó-utca 19. sz. Knoll ház. 
Fennáll 20 év óta! Hivatalos órák (a tu­
lajdonos karonai szolgálata miatt) minden-, 
nap és csak esti 5 órától 8 óráig. 22

Vátuőrléire 
iK’rtndezctt uialöni — 
olajütőve! vludó. Bőveb 
bet J’ollák rt.-náh Deb­
recen. 192

Honiokkert.
Harsányi-utca 27 szánni 
ház, mely áll 2 rendbe! 
lakosztályból és mellék
helyiségekből, jó termő 
szőlővel eladó. Értekez­
ni lehet nevezett szám 
alatt a tulajdonossal.

9426

Egy
kis aszta! sparheld és 
egy 6 fekos bőr tárca 
eladó. Nyomtató-u. 14.

193
Eladó

alig használt szép téli 
tötétkék női kosztüm. 
Teleki-utca 27. 181

Eladó
Darabos-utca 52. számú 
ház istálló, nagy ud­
varral kiadó, 2 igás Sze­
kér eladó. 187

Kenyérhal
ős konkoly eladó. Varga
utca 9., ajtó 3. Mike
1 órától. 148

Jókarban
levő használt ruhák el­
adók. Simonffy-utca 26.

149
Eflv 

finom sötétkék férfi téli 
kabát eladó. Dégcnfeld 
tőr 3. Keresztépület. 142

135—1918.

Hirdetmény,
Debrecen sz. kir. város tanácsa köz­

hírre teszi, hogy a város törzsgulyájába 
I tartozó 9 drb, 3 éves ét> 3 éves felüli te- 
i nyészbika és 3 drb. jármosökor a f. év 
ts hó 13-án vasárnap tartandó debreceni 
országos ásáron nyilvános árverésen e? 
log adatni.

Debrecen, 1918. január 3.
Városi tanács.

iDarálók
lábas- és láb nélküliek, 

amíg a készlet 
tart, legolcsób­
ban beszerez- 

hetük a
Dehiwnl fflezőgazdasrgi Gép­
gyár r.-t. városi üzletében. 
Petó’fi-tér 13., a nagy állomás 

mellett.

Hadmentes,
mérlegképes könyvelő

ki több nyelvet beszél azonnali 
belépésre állást keres. Ajánla­
tokat „TEVÉKENY“ jeligére a 
kiadóhivatalba kér. 24

Takarék és Hitelinlézet
Ferenc Józseí-ut és Csapó-utca sarkán.

A Magyar országos központi 
takarékpénstár afflliált intézete.
,■ “ - '■ ■■■J.Hi'i:" ' in.............

Elfogad: Takarék betéteket könyvecskékre 
és folyószámlákra.

Kölcsönöket nyújt előnyös feltételek mellett 
inga Janókra váltóhitel, jelzálogkölcsön 
vagy törlesztése» kölcsön alakjában.

Értékpapírokra lombard kölcsönöket fo­
lyósít.

Értékpaplrékat vess és elad.
Tőzsdei megbízásokat gyorsan és ponto­

san közvetít.
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Kereslet
Éledés

végző !c-

130t>uth-uu. 58. 7. ajtó. 186

_____-

a it', dó-
81 Csizmadia

segéd felvétetik Csillag
utca 47. sz. 182

Teljesen
úri szoba berendezés el­
költözés végett eladó- 
Cim a kiadóhivatalban 

101

Eladó
ház, Hoinokkert-utca 71

168

Fehérnemű 
varrónő felvétetik. —■ 
Frank Imre urjdivat uz 
létében. Ferenc József- 
ut 43. • 133

Bjárónö 
két tagú családhoz fel­
vétetik. Szent-Anna 8.

144

Egy 
solyeinpa.plan eladó. 
Erzsébet-ut lí.

Perfekt
német kisasszony Iro­
dai alkalmazást korcs. 
Esetleg német, órákat 
ad. Késes-utca. 14. 155

Eladó
Kórház-utca 3. ház és 
Vágóhíd mögötti ujosz- 
tásu »öld. Értekezni — 
Egy ház-tér 10._____1%

Házmesferné 
felvétetik M'liuszrtér 13 
szám. 147

Eladó 
modernül épített csa­
ládi ház. Értekezni Tö­
rök Bálint-ii. 2.____ 35

Jó meleg 
csinos női télikabát el­
adó. Késes-utca 34. 110

Kabát, 
blúz-varró leányokat,— 
nagy fizetéssel felvesz: 
Fülöpp Mariska. Piac 7. 

163

Eijy 
stráfszekér, parasztsze­
kér és 1 gyermekkocsi 
szán eladó. Miklós-u. 40 

122

Tanuló
felvétetik Grünborger 
és Glück füszornagy- 
kereskodőknél.______ 79

Csecsemő 
kelengye darabonként 
is eladó. Hétfőn. Csapó 
utca 58. füszerüzletberi. 

132

Keresek 
ügyes flats' szakácsnőt 
és mindenes leányt -- 
azonnal, belépésre. Rá 
kóezi-utca J. szám.__99

Gyakorlott
varró és tanuló leányok 
jó fizetéssel' felvétetnek 
Szofroszlay Margit, Pé- 
tarfla 15. 170

Egy 
bárány béléses férfi — 
bunda eladó. Hadházi­
üt 7. ' _______ 12

Eladó
tiszti csizma és magas­
szám uj, női bőr cipó.
Pástl-U. 3. 131

Takarítónő 
reggeli és ebédkoszttal, 
felvétetik. Simonffy-u. 
50. 172

Eladó
blúzok, kabát, újság­
papír. Pöterfla 55., ke- 
zépsőlakás._______ _123

12 személyes 
ezüst esszeug és egy — 
téli kabát eladó. Ber- 
csényí-utca 6. . . 1.» j

_______________ _________________ ___________ —------------------r ____________ Apró blrdatéaak dt|r
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Ajánlat

Cimfestést
'szobafestést, mázolást, 
butorfényezést elvállal: 
Kleinfeller Emil. Tele­
lőn _8—97._______ _Í34

Reggeli.
"tód. vacsora kapható 
4 koronáért. Cim a ki- 
adóhivatalban. 166

Rajosaitok 
javítását jól és jutá­
nyosán elvállal. Major, 
Baross-utca 8. 139

Has füstölést 
elfogadok. Horváth —• 
Zöldfa-utca 5. 73

Zongorák 
első rendű gyártmány, 
kaphatók Schmidt, zon­
gorára Marában. , 116

Nappali 
gondo gyermeket
elfogadok. Homok-utca, 
!»í. szám.______  121

5 ’

Apró hirdetések egyszeri 
beiktatása 16 szóig 1.50. 
Minden további szó 15 1. 
A vasárnapi szám ré­
szére »ciadott legkisebb 
apróhirdetés 10 szóig 2 K 
Minden további ezó 20 f.

Gazdálkodók 
és földbirtokosok figyel 
mát felhívom prima — 
minőségű kocsikenő- 
csömre. Circa 200—250 
kgr. hordókban a leg- 
ilcsóbb nappi árban. — 
Lindenfeld J- Jenő, Dé- 
genteld-tér 7-______ 32

Férfi
kalapok tisztítását éa 
női kalap díjalakítást 
yorsan készít Széli 

Gergely, Ferenc József 
ni 63. 9283

Fényképek
-,zép kivitelben Ragdy 
mütermében készülnek, 
Ferenc Józscf-ut 9. 9179

Kiadó 
bútorozott szoba. Mik- 
lós-utca 41. II. lépcső.

93e4

' ’ z7 Sándor 
ingatlan hirdetési iro­
dája megvételre ajánlja 
Magos-utca 15. számú 
tmzat. Vilmos caászár- 
köruti 22. ezárnu villát. 
Forgalmas helyen levő 
palotát. Rother-utca 28. 
számú, Homokkort, — 
Akácfa-utca 3. számú. 
Bothlen-utuca 76. szám 
Ajtó-utca 11. számú, 
Czegléd-utca 6. számú. 
Kigyó-utca 21. számú 
házakata. Burgondía 
12.______________ l lő

Huslüstöléat 
elfogadok, Szondy-utca 
12. Ugyanott egy har­
móniám eladó. 11»

Tűzifa
bántott varga fa, bükk- 
ta vagy cserfa száraz és 
vágatián áílappotban — 
házhoz szállítva méltá­
nyos árban ölenként — 
vagy mázsánként, bár- 
tnely mennyiségben — 
n r'prendelbctő Fü’öp A 
Adolf tűzifa nagvkeros- 
k dőnél. ír,.da: Csoko- 
nai-u. 5. Telep: Csoko- 
nii-u. 7. Tdefon sz. 
13—69. Saját igótmmal 
.oállitok fis igy módom­
ban van azonnal min­
den megrendelést elin­
tézni. 177

Tűzifa
ól és Waggon számra, 
házhoz szállítva kap­
ható: Hwy Károrly és 
fis cégnél, József főher- 
<cg-u. 38. Telefon 276.

184
Kiadó

azonnal egy utcai búto­
rozott különbejárátu — 
.szoba. Kossuth 6, sarok 
ház. 151

Egy . ,hónapos kis fiammal 
elmennék szoptatni, —■ 
helyben és vidékre is- 
Cim Némethntf, Kossuth 
utca 55. sz. 161

Érdem as 
katonai, polgári, ruhá­
kat alakítás,'’ffenditááát 
elvállalom, előnyös árak 
mellett. Rövid idő alatt 
Libándi. Póterfia 4. Tc- 
lefon 399.______ 150

Rég! árakban 
kapható, mig a készlet 
tart, mellfüző, mider- 
rendszerű, haskötő, mel 
tartó. Tisztítás és javí­
tás pontosan készül. 
Megyei telefon 736. --■ 
Goldstein Karolina, — 
Miklós-ntoa 5. 108

Készen
kapható asztali é-S'tor­
nyos takarék tűzhelyek. 
Medgyeszay Imre, la­
katos, Erzsébet-ut 26.

160

Aranyat-ezűstöt, 
bnliiánfft, zálogjegyet 
vesz, meghivásiu ház­
hoz is elmegy. Steiner 
Mihály, Széchenyi-u 19.

Mindenes 
bejáró leányt vagy asz- 
szonyt keresek. Cim a 
kiadóhiva ti ban.______3

Kocsis 
magas fizetéssel fölve­
tik. Erz- -9. 1ói

Tűzi kovács-segéd 
és tanuló felvétetik. 
Hadházi-ut 5.______ 86

Németül 
tökéletesen beszélő ta­
nító, esetleg egyetemi 
hallgató vagy középis­
kolai VII—VIII. o. t. 
kerestetik a középiskola 
I. osztályát 
ányhoz, mér kész tau­
ten hez. Cim 
IP atalban.

Száz korona 
jutalom a Csokonai szin 
ház első emeleti Sszámu 
páholyából kót hosszú 
női sötétkék posztó ka­
bátot'valaki ellopott. A 
nyomra vezető Teleki­
utca 100. sz. alatt száz 
korona jutalmat kap.

78
Egy 

tisztességes szorgalmas 
asszony vagy leány — 
mindenesnek felvétetik 
Jelentkezhetni Miklós-u 
39. szám.________ 191

Kézi leányok 
azonnal felvétetnek. — 
Schaitl kalap-szalonba 
Piac-utuca 30. sz. 63

Feles kertész 
húsz hold konyhakor- 
tészetre felvétetik. Je­
lentkezhetni: Ferenc
Jó...- l-iit 77., földszint2 
____  61

Ügyes 
varró leányok felvétet­
nek: Péntek Róza. Da­
rabosat. 5. 60

Egy 
ui posztó-alj, gáz rézsű, 
gázvasaló olc*ón eladó. 
Vurga-u. io. im

Kertet 
keresek bérbe. 3 szo­
bás lakóiba], 'i^mló-i, 
vagy Poroszlói u:on. — 
Cim n kiadíir.'atalban 

10
Kertész 

kapusnak, a siketné- 
mák intézetében fel­
vétetik................ ........ 2

Nagy 
lisztes hombár, kibér­
lésére kerestetik h. kol- 
1 égi um tá pin t •• ■t etében.

176
Szorgalmas * 

takarítónő felvétetik. 
Piac-u. 7. I. o., balra 

164
Egy c „ kiszolgáló leány felvé­

tetik. Elek Péterije üve­
gező és képkerótoző vál 
íalatnál. Csapó-utca 41.

169

Egy
eitéet javitmtat keresek 
további hizlalásra.. —- 
U.nnokkert-u. 71. _ 16_7

Elveszett
egy nagy oroszlán kíné 
zésü kutya. Megtaláló 
Jutalmat kap Attila- 
tér 5.______________75

Német
kisasszonyt keresek iű- 
teiligens keresztény — 
családhoz pusztára 3 
kis gyermek mellé Je­
lentkezni Egyház-tér 11 
keresztépület. ___ 1Í6

Keresek
kést külön udvarral — 
egy egész udvartr. hosz 
szab időre, vagy egy­
két szobás modr-n 'a- 
kilst külön udavarral, 
május 1-ro. Cim a ki­
adóhivatalban. „Két Szó 
búsjelige alatt.____ 157

Szép
Írással rendelkező kis­
asszony nál lám felvé­
tetik, Írásbeli ajánlato­
kat kérek Neumann M. 
Ferenc József-u._5L_ 159

Keresek
12—14 éves kiselányt 
könnyű házi dologra. 
Széchenyi-u. 26. közép­
lakás. Io4

Keresek
kettő vagy három szo­
bás, teljesen modern In- 
káist mol 1 ókhelyi sógok- 
kel. Május elsőre. Aján­
latot kérek levélben — 
lakásomra özvegy Rész 
ler Károlyné, Kossuih- 
utca 28. 55

Szépírása
kereskedelmit végzett, 
gyorsírásban és gépírás 
ban. gyakorlott tisztvi­
selőnő részVénytác:; i- 
sági irodába felvétetik. 
Németül értő előnyben 
részesül. Ajánlatok fizó 
tóai ivénvok megjelölé­
sével „Részvénytársaság 
Jeligével a kiadóhivatal 
baa küldendők. 12«

Jó megjelenésű 
fiatal vidéki asszony * * 
háztartásban ét varrás­
ban jártas, állást keres, 
vidékre is elmegyek. ~ 
Cim: Kossuth-utca ö. 
szám, 2. a Jtó.____  T-»

Est jő mérnkét: borbélyse­
géd azonnali belépésre, 
kerestetik. Megyerinek 
Piac-utcw 42. 11'*

Föpostához
közel eső utcákban ke­
restetik két vagy há- 
rom szobás mod érti la- 
kás, gyermektelen há­
zaspár részér', május­
ra. Utcai előnyben. Le­
vélbeli ajánlatokat az 
évi bér feltüntetésével: 
Szabó István rímén ■— 
nosto restante kérek.

117

Szölosnunkás 
három hold szőlőhöz és 
egy kocsis azonnal fel­
vétetik, lakást kapnak. 
Jelentkezni lehet Jó- 
zseof kir. herceg-utca. 
31. sz. _______ 123

Vételre 
kerestetik egy vég 1. — 
vászon vagy chiffon és 
egy vajköpülő. Cim ». 
kiadóhivatalban._ ___ 5

Fűszeres 
segédet keresek Jóna 
János, Nyil-utca, 31. 140

Jobb leány
lehetőleg német, dél­
utáni órákra gyerme­
kek melle felvétetik. —- 
Pfac-u. 26. 11. emelet. 
Grosszmann főhadnagy 
nál. ________  146

Zongora
jó karban levő eladó.
Magos-utca 16. sz. 178

Bejárónőt
13—14 évest felvesz. Pé-
terfla-utca 69. 183

Kövér
Sándor, Fancsika, 37. 
szám alatt 10 ölre való 
fia lábon eladó., 2Ö éves 
vágás. Cserei állomás­
tól 10 percre. 174

Homok-u. 
131 számú ház minden 
elfogadható árért eladó 
...................   180

Prém bürök 
gallérok, garnitúra, fi­
nom bunda. bélések, di­
vatos szőmlogárnitu- 
ra, női fehérneműnk — 
olcsón eladók Füvész- 
kert-utca 22., középső 

lakó.». 173
Tégla

nagy mennyiségű és 
alig használt redőnyös 
bnltajtó. kirakat, tóit- 
szivattyú eladó. Érto- 
kezni_Ajtó-utca. 39._ 165

Mindenes
szohaleány vagy közép­
korú asszony felvétetik 
Szent-Ahna-utca 5. eiro 
let, d o.'9—11 óráig.

162

Boldogért, 
Epreskei t-ut. 73. szám’1 
ház 325 kadrát földdel 
azonnal eladó._____1L?

Mindenes 
felvétetik. Póterfia fo­
kaputól Jobbra.____ l?0

Kifutó leány 
felvétetik. Nemes cipó- 
üzlet .P®

Egy ,
két tagú családhoz Ke­
resünk azonnali belé­
pésre egy ügyes leányt 
vagy asszonyt, ki min­
den házi dologban jár­
tas. József főherceg-ts. 
38., keresztépülotben.

185
Fiuk

és asszonyok könnyű 
munkához felvétetnek. 
Jelentkezni délelőtt 9-10 
óraközött. Széchenyi-u. 
51., kereSztépülct. 194

Eladó
birtok, Szabolcsmegyé- 
ben, Demecser község, 
vasútállomás határában 
633 magyar hold kiter­
jedésű káposzta és do­
hány termelésre kiváló­
an alkalmas birtok el­
adó. Bővebb felvilágo­
sítást nyújt Nagy Béla 
mérnök. Debrecen. — 
Arany János-utca 2. II.
12. 107

Eladó 
használt bútor és női 
felsőruhák. Piac-u. 58. 
ILjV-áá. Hosenfeld. 9219

Róka-boa 
és muff, egy perzsia — 
rnuff eladó. Király-u. 5 
1. Balra. 9261

Eladó 
mindenáron haláleset 
miatt két kertesház. — 
Széchenyikert, Huszár­
utca 9. 9425

Eladó 
Csillag-utca 53. számú 
ház.____  152

Egy 
jó karban le,Vő szalon 
zongora eladó. Piac 21. 
emelet.___________158

Aztán 
nwilac 50 kilós eladó, 
Rákóczi-utcai iskolába. 
___ _____________ J53

Férfi öltönyök 
zép termetre, igen ffe 
zsakett, Ferenc József, 
téli, tavaszi kabát, kö­
zép termetre, igen fi­
nom minőségben, nagy 
részben teijeeon hasz­
nálatlanok eladók. Cím 
a kiadóhivatalbaan.

171

Eladó 
többféle jó karban levő 
bútorok, Késes-u. 62. — 
Értekezni vasárnap — 
egész nap-_____ 93

Sötétkék
női hosszú kabát s — 
férfi cipők eladók. ~ 
Arany János-u. 27. sz.

______ __ ______ _Í23
Eladó

Impregnált, gurtni, liaj- 
tószijpótlék, 2 drb. egy- 
énként kb. 25 méter 
hosszú, 85 milliméter 
széles, 14 millimeter — 
vastag, méterenként 20 
koronáért Ferenc Jó* 
zsef-ut 68. tsi. II. cnie- 
let, kőzpső ajtó. 79

Hagyma
35 mázsa eladó. Cím a 
kiadóhivatalban. ■ l"0

Eladó 
30 hektó martinkai uj 
bor. Csapó-u. 90., hátul 
az. uduvarban._ _ 124

Egy 
romárrer béléses férfi — 
banda eladó. Szt-Anna, 
utca 2. 118

Sertéstrágya 
nagyobb mennyiségben 
eladó, sertésvásár mel­
lett. Ugyanott ócska - ■ 
akácfa oszlopok 160 — 
kéve nád eladó. Érte­
kezni lehet József kir. 
hjnrceg-utca 31. sz. 127

Agyhazat 
eladó. Bővebbet Piac* 

utca 77., házmesternél. 
_____  138

Szép 
nagylelkű ház, külön 
ha túlsó udvarral fele­
részt kamarákkal, jó — 
vizű kuttal eladó. Érte­
kezni Csapó-utca 76. 135

VJ és ócska 
mérleg, fiókos állvány, 
púid, ócska ajtók el­
adók. Késes-u. 82. 188

Egy 
alig használt asztal -■ 
konyha, kitünően 
süt eladó. Timár-utca 46 
____  129

Sovány-libák 
eladók. Bútorozott szo­
ba parkett, villanyvi­
lágítás. kiadó. Telefon: 
824. 137

Egv , , , 
jó forgalmú kávémerj 
és kifőzés elutazás vé­
gett minden órán oliadó 
Cim kiadóhivatalban, 

141
Eladó

uj bútorok, szőnyeg.
spór, paplan. Zápoiya-
utca 15._ _ ___113

Eladó
női téli kalap, szép na|?y
lalióra. spanyolfal. Kos


